

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
 Félévre 7 kor. — fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolvasó szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A hármás veszedelem.

Három féreg rágódik állandóan a magyar nemzet testén és teszi lehetetlenné ugy anyagi, valamint politikai érvényesülését: az egyke, a kivándorlás és a tüdővész.

Az egyke rendszer hála istennek csakis elszigetelten és csakis egynehány vidékén az országnak ütötte föl fejét. De ott, ahol befészkelődött, fogy és pusztul a népesség egyre, emelkedés helyett folytonos csappanást konstatal a kutató statisztikus szeme. Mi ennek a lehetetlen és a magyar, józanul gondolkodó nép lelkivilágával egyáltalában össze nem egyeztethető rákfenének végoka, azt tulajdonképen még ma sem tudjuk. Talán — és ez a legvalószínűbb — a magyar népnek a földhöz, a röghöz való tulságos ragaszkodása, halála után sem akarja szétarabolatni a sok verejtékes forintot összevásárolt kis földet, már pedig ha testvérek vannak többen, akkor egykettőre kész az osztályos per és akkor elmegy a föld ára bíróra, ügyvédre, bélyeges papirra s ami megmarad, azt is felosztják egymás közt háromman, négyen. Talán ezt akarja kikerülni a földjét valóban apai szeretettel gondozó magyar. Oka a nehéz megélhetés is, az igények nőttön nőnek és ha azt is mondja a közmondás, hogy ha az a jó Isten ad gyereket, kenyeret is ad hozzá, sajnos, ez a közmondás a való életben más-kép fest. Minél több a gyerek, annál kisebb karéj kenyér jut egyre!

A kivándorlás, mely évente ezer és ezer munkás kezét von el szülőhazájától az uttöbbi hónapokban valahogy stagnál, a nagy, otromba hajó óriások üresen mennek a tengeren tundra és visszatérő kivándorlókkal érkeznek meg. A jelentés mindenképen örvendetes, de kérdés, nem-e efener csupán? Nem-e lendül megint fel a kivándorló hajók keresete akkor, ha Amerikában helyre áll a megingott pénzpiacra a régi rend? Ha megint okádni fogják a füstöt a gyárkémények, a bányák sötét ölében pedig megkezdődik az ideg és egészséget veszélyeztető munka, melyre a magyar munkás olyan kiváló kvalitásának mutatkozott? Most kell már számítani mindazon eshetőségekre, már mostan meg kell kezdődnie különösen a feivideken annak az akciónak, mely arra lesz illetve van már is hivatva,

hogy a kivándorlókat visszatartsa. Nem szabad örvendetes tudomásul venni, hogy a kivándorlás mostan szünetel és ölbe tett kezekkel várni a közel jövőben történendöket, de előzetes intézkedések megtételével kell a jelenlegi áldásos helyzetet állandósítani.

A harmadik veszedelem a leg-súlyosabb, és valljuk be eddig ép e legkevesebb gondot fordítottak annak megfékezésére. Mostan létesített a belügyminiszter egy olyan intézetet a fővárosban, mely arra van hivatva, hogy sikeresen felvegyék a harcot a népnek ezen ezerfejű hydrájával. A tuberkulózis, mint a modern orvostudomány tanítja, nem tartozik már a gyógyíthatatlan betegségek közé, csak elhanyagolt esetben nincs mentség. Az lesz a célja tehát a létesített intézetnek, hogy minél hamarább és kétségbe vonhatatlan módon felismerje, diagnosztizálja a betegséget. A létesített ambulatorium ugy oldja meg ezt a kérdést, hogy bármely jelentkezőt szakavatott orvosokkal, a modern orvosi technika minden segédeszközével ingyen vizsgál meg, ott a hol kell a további gyógykezelést is folytatja, s ha lehet megmenti a beteget.

Ha ezt a három veszedelmet kitudná irtani vagy csökkenteni állam, akkor mondhatnánk el igazán: a magyar nem volt, hanem lesz.

Köztisztasági állapotaink.

Utcáink és közttereink.

Ne szépitgessük a dolgokat, hiszen ezzel csak önmagunkat esalnók meg, hanem ismerjük és valljuk be egészen őszintén, hogy városunk köztisztasági állapota abban a pillanatban bukfenest vetettek és felfordultak, amint az első esőzés és az első havazás elkövetkezett.

Addig csak megvolt a helyzet valahogyan, amíg nem esett sem eső, sem hó, mert a szél segítségével a munkások he tenként egyszer felsöpörték a legforgalmasabb utcákat és közhelyeket. De amint hullani kezdett az eső, utcáinkon, köztük a drága keramit burkolattal ellátott utcákon is bokáig érő lett a sár, az undorító habares, mely hol odafagyott, hol felengedett, akadályozva így is, úgy is a forgalmat és közlekedést.

Most pedig, hogy váratlanul szokatlan nagy hó hullott, olyanokká váltak utcáink, hogy azokhoz képest még rózsásak a tanyai utak, mert azokon legalább szánkázni lehet, míg a városban sem szánnal, sem kocsi-val tisztességesen járni nem lehet.

Közel felméteres hó borítja közttereinket és utcáinkat s hogy azokról az olvadás folytán előálló víz lefolyhasson,

árkokat hánytak az utca szélein a hóba, éppen mint az utolsó hegymögi faluceskában szokták, ahelyett, hogy a tanács a havat elhordatná s általában a köztisztasági teendöket végeztetné.

Az állapotok olyanok, hogy míg a város a háztulajdonosokat szeretné kényszeríteni járdáik tisztántartására, ha ugyan tudná, — addig maga még az utcai átjárók tisztogatásáról sem képes kellőleg gondoskodni s ilyenformán néhol csak a legnagyobb veszedelemmel, jéggé fagyott hótömbökön át közleked etik a közönség. És el lehet képzelni, hogy *milyenek lesznek utcáinkon az állapotok még akkor, mikor ez a rengeteg hó elolvad s a belöle származó víz összevegyül az alatta levő szeméttel és sárral.*

Mindezeket pedig el lehetett volna kerülni az által, ha a törvényhatóság a köztisztaság ellátását legalább a téli fél-évre vállalatba adta volna, vagy maga gondoskodnék legalább a forgalmasabb utcák és a piactér tisztántartásáról, amint ezt más, a mienknél sokkalta kisebb és sokkalta szegényebb városok is teszik, nem akarván lesülyedni a falu színvonalára.

Ha a nyári félévben azért költünk csak 26 koronát az utcák locsoltatására, mert ninesen viz, akkor legalább télen igyekezzünk valamit adni a köztisztaságra, mert ehez nem kell vizeték. A mostanság leesett nagy hó például rendkívül módon hátráltatja a heti piacok megtartását és piaci forgalmát is. A hóbukák eltakarításával ugy látszik nem törődik senki.

A szigoru takarékoság elve minden-estre helyénvaló egy anyagizavarokkal (?) küzködő város adminisztrációjában, de van egy bizonyos határ, melyen tul ezt az elvet érvényesíteni nem szabad, mert az hátrányára van a közérdeknek.

Ilyen közérdeknek tartjuk mi városunk köztisztasági ellátásának ügyét, mely mai állapotában tovább nem maradhat, mert a kívánalmak nem megfelelő, sőt a leghatározottabban botránysos s melyet épen azért ugy kell megoldani, hogy pénzügyileg ne igényeljen nagyobb áldozatot, de a közöshajtásnak megfelelő legyen.

Hogy miképen volna lehetséges, annak kitalálása a városi tanács feladata, mely egyedül hivatott arra, hogy ebben a kérdésben javaslatot készítsen.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1908. február hó 11-től február hó 16-ig. —
 Kedden: **Leányka.** (Páros bérlet.)
 Szerdán: **Mongodin ur felesége.** (Páratlan bérlet.) Magas Béla 10 éves színészi jubileumára.
 Csütörtökön: **Casanova.** (Páros bérlet.)
 Pénteken: **Vig özvegy.** (Félarakkal.)
 Szombaton: **Anyós.** (Páratlan bérlet.) Szohmer Antal ujdonsága.
 Vasárnap délután: **Böregér.** (Félarakkal.) Este **Két pisztoly.** (Páratlan bérlet.)

A Barna Sándor-féle tömegbutor
 butor-raktárban levő **tömegbutor**
 — helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

**** Mozgó fényképek.** Csupa derű, csupa kacagás volt az egész este; Blumenthal és Kadelburg, bohózatgyártó cég legelső terméke a „Mozgófényképek“ mulattatta tudj Isten hányadszor a pulikumot. Az előadás, leszámítva egy-két szereplő nagyobb mérvű szerep nemtudását, egészben véve élvezetes volt és a kis számú közönség nagyokat nevetett minduntalan a darab komikus fordulatain és jóízű alakjain. A darabban a társulat egész kitűnő vígjáték személyzete részt vett s különösen kiemelkedett a pompás együttesből Kondráth Ilonka, Czakóné, Heltai, Czakó, Magas és Ország, aki az erőművész alakjából kitűnő figurát csinált.

**** Tolonc.** Tóth Ede, korán sirba szállott jeles népszínműírónak kiválóan sikerült népszínművét elevenítették fel vasárnap este. A zsufozásig megtelt nézőtér élénk tanúságot tett a mellett, hogy mily örömmel fogadja a régi jó népszínművek felelevenítését a közönség és hogy csak a saját zsebe ellen vét a dírekió, ha a régi, de jó népszínműveket elhanyagolja. Olyan élvezettel hallgattuk a Tolonc érdekes meséjét, mintha csak tegnap írta volna néhai Tóth Ede e darabját; idők folyásával mit sem veszített érdekességéből, frissességéből. A sok szereplő közül első helyen kell említenünk Gerlaki Hermint, aki, mint népszínműíró is otthonosan mozog a színpadon. A többi szereplők Czakóné, Szücs Irén, Boldizsár, Ország és Halász jellegzetes alakításaikkal csak hozzájárultak a siker fokozásához, amelyet a Tolonc reprise okozott.

**** Magas Béla ünneplése.** A kecskeméti jeles szintársulat kiváló tagja: Magas Béla, a jövő szerdán ünnepli színészkedésének 10-ik évfordulóját. Jubileuma alkalmával színe kerül „Mongódin ur felesége“. A nagyközönség figyelmét felhívjuk e minden tekintetben pártolásra méltó színművész ünnepségére!

NAPI HIREK.

A Nőegylet jelmezeztéyle.

Hagyományos, régi szokásához híven a Kecskeméti Jótékony Nőegylet most is lefoglalta a farsang egy napját, hogy mulatságra invitálja az uri társaságot. A Nőegylet finom izlésű vezetősége szerencsés kézzel mindig meg tudja választani a formát, hogy mennél kellemesebb szórakozást nyújtson és élénkséget hozzon mulatságával meglehetősen sivar és egyhangú társas életünkbe. A tavalyi batiszt-estély fényes sikere most is élénk emlékekben él sokaknak és a szombati jelmezeztély is méltán megérdemli, hogy az egylet annaleséibe feljegyeztessék a sok-sok előző kitűnően sikerült multság, hangverseny, táncestély mellé.

Jelmezeztélyt rendezett a Nőegylet; a meghívó jelmezeztélyre szólott. Szombat estére azonban megváltozott a multság jellege, mert a jelenlevő leányok és asszonyok közül talán csak öten voltak jelmezben; a csinos, szép jelmezek igen kellemes látványt nyújtottak és pompás képet mutattak a bálterem nyüzsgő sokaságában.

A karzaton is egész este állandóan nagyszámú, uri közönség tartózkodott, asszonyok, leányok és férfiak, akik nagy élvezettel szemléltek a táncoló párokat és gyönyörködtek a fesztelen, vig multságban. Tíz óra körül járt az idő, amidőn kezdetét vette a tánc és tartott ószi szokás szerint reggelig. Az öreg toronyóra már ötre fordult, amidőn az utolsó muzsikaszó elhangzott a teremben és lecsavarták a lámpákat.

Pár soralább közöljük a jelenlevőket; a diszes, szép névsor minden dícsérő szónál szebben hirdeti a jelmezeztély sikerét, amely elsősorban Szent-Gály Gyuláné alelnök és dr. Nowák Ernő titkár ügybuzgó, fáradhatatlan munkásságának, agítálásának eredménye.

A rendezőség csinos táncrenddel lepte meg a hölgyeket; finom kis kar-

tonlap, mindegyik eredeti festménnyel díszítve.

Ime a névsor:

Leányok: Bábiczky Mariska, Falta Irén és Gizella, Fazekas Gizella, Fejes Margit, Fekete Ilonka, Fekete Teruska, G. Fekete Ilonka és Juliska, Pócsy Blanka és Mariska, Sikari Kovács Ilonka és Micike, Szigethy Rózsika, Szokolay Ninuska, Vágó Margit, Zsigmond Irén.

Asszonyok: Dragoni Károlyné, ifj. Csomák Gáborné, özv. dr. Falta Lászlóné, Faragó Béláné, Fazekas Ferencné, özv. Fekete Istvánné, Fekete Józsefné, G. Fekete Mihályné, Fördös Károlyné (Abony), Grebe Henrikné, dr. Kiss Zoltáné, Král Rezsóné, Magyar Pálné, Ottovay Károlyné, dr. Papp Dezsóné, özv. Pócsy Györgyné, Sikari Kovács Mihályné, Szent-Gály Gyuláné, dr. Szigethy Lehelné, Szokolay Mihályné, Tóth Lajosné, Vágó Lászlóné, Wolnhoffer Ferencné, Zsigmond Józsefné.

○

Kecskemét, február 10.

— Félegyháza törvényhatósági város.

A szomszédos Kiskunfélegyházán, a mely tudvalevőleg rendezett tanácsú város, pár héttel ezelőtt mozgalom indult meg, a melynek célja annak kivívása lenne, hogy Félegyháza város törvényhatósági joggal ruháztassék fel és így önálló törvényhatósággá alakíttassék. A város vezető körei természetesen kettőzött buzgalommal fáradoznak az eszme megvalósításán, mert ha tervük sikerülne, kikerülnének a megye gyámkodása alól. Igaz ugyan, hogy a város adminisztrációja is némileg többbe kerülne, de egyik vezető férfi véleménye szerint ennek fedezetét busásan megnyerik annak a nagy összegnek a megnyerésében, melyet eddig a megyének kellett fizetni. A város nyeresége mintegy évi 50 ezer koronát tesz ki hozzávetőleges számítással. Tehát ezen lépésük által nemcsak a pótdó nem emelkedik, hanem annyi összeg fog rendelkezésükre állni, hogy abból 10 év alatt határak minden útját kiépíthetik. Mindenesetre sok víz fog addig lefolyni a Duna, míg Kiskunfélegyháza th. város lesz.

TÁRCA.

A női munkakör térfoglalása.

Írta: Hanusz István.

Felolvasatott a Katona Kör kulturális felolvasó estélyén.

(Folytatás)

3

A magyar államnak 1898-ban már 5020 nő hivatalnok volt; összehasonlítás mutatja ki a női alkalmazottak számbeli, rohamos emelkedését:

	1886	1897	hányszoros
tanítónő	686	4515	6.8
tanító	17106	22585	1.3
	1882	1898	
postásnő	874	4506	5.1
postásférfi	8719	14684	1.6

Az éjszakamerikai Egyesült államokban az utóbbi évtized alatt következőképp foglaltak teret a nők a férfifoglalkozások különböző ágaiban:

	1870	1898	1900
titkár, irn.	8016	92824	—
gyorsíró	7	50633	—
zenész	5753	—	50000
könyvelő	—	43000	—
szobrász	412	15000	—
orvos, sebész	534	417	7000
közhivataln.	400	—	7000
színész	600	3862	—
író	160	—	3000
lelkész	67	1522	—
szinigazgató	100	934	—
jogtudós	3	471	—
ujdondász	35	1436	—
mérnök építő	1	236	—

Ezek a számok azóta rohamosan emelkedtek.

Van Amerikában özvegyasszony, aki egymaga 1060000 hold föld ura és kormányzója, a rétjein 800000 drb szarvasmarha, 16000 birka, 10000 ló legel. Évente 30000 drb marhát hajt vágóhidra, évi bevétele 80—85 millió korona.

E nagy föld 25 uradalom, mexikói arató munkásait leszámítva 3000 ember lel otthon a birtokán. Ez az erélyes asszony évente kétszer látogatja meg uradalmait, minden tisztjének a körmére néz, csakis úgy érthető, hogy vagyona nagy részét ura halála után szerezte.

Minden alkalmazottja csak belső esél, a ruházatán tul mindenét ő tőle kapja. Van minden uradalmi majorban templom, iskola, patika; erős fegyelmet tart, de igazságos és jószívű uró, az ő birodalmában nyomor nincs, a legutolsó szocialista lapok is teljes tisztelettel emlegetik az ő Kingné nevét.

Mint föltalálók is kitűnnek az amerikai hölgyek. 1780. óta működik ott a szabadalmi jogok osztogató hivatala. A legelső föltaláló nő 1809-ben jelentkezett és kért patensta szalma és cérna okszerű összeszövés módjára. 1826 ban már tizen-négy hölgynek volt szabadalmi kérvénye. Ettől fogva minden évben volt jelentkező; kivált a nagy háboru idején volt a női sziv irlalma találékony abban, mikép lehet a sebesültek sorsán segíteni. 1870-ben 60 föltaláló nő volt, 1880-ban 97, 1893 ban 300-nál több, de leginkább a ruházkozás körébe vágtak tanulmányaik, meg a konyha felszerelésébe.

Sőt írógépet is tökéletesített már asszonyi fej elmés találmánya, de gyilkoló

eszközt egyet sem és ez rávall a női lélek nemes voltára.

Éjszakamerikában a nők társadalmi irányító szereplése tul megy a megfelelő határokon; noha akik vállára nehezül az, megbirják.

Jowa államban a földbirtokosok többsége asszony, vannak 1000-en tul; szarvasmarha tenyésztéssel 18 an foglalkoznak, koresmárosságot úz 5, — de ezek talán vagyombukott férjük helyett viselik a törvényes cégjegyzést. Megfelelőbb, hogy van közöttük 90 műkertész, 17 járási felügyelő, 37 középiskolai igazgató, 126 orvos, 19 gyógyszerész, 5 ügyvéd, 10 lelkész, 3 fogorvos, 1 mérnök.

Az egész államegyesületben nők csak éppen a tengerészletnél, meg a katonaságnál nem nyerne alkalmazást. Ugy mutatja ki az újabb statisztika, hogy volt összesen nő

orvos	7399	kereskedő	916
ügynök	6633	fogorvos	787
fodrász	5582	elektrotechn.	409
lelkész	3405	kovács	196
ujságíró	2193	bányász	59
halász	1805	méhész	51
vadász	1330	mozdonyv.	45
bankhiv.	1271	fékező	31
mérnök	1040	fűtő	7
ügyvéd	1009.		

Utahban, a nagy Sóstó városban fiatal leány a rendőrfőnök; akinek olykor kötelessége revolverrel üldözni a gonosztevőket. Orvos leánya ő, jól zenél s a társaság kedveltje és mégis olyan működési kört tölt be, amely sokszor vérszaggal jár, ami nem hölgyeknek való parfüm.

(Folyt. köv.)

— **Bizottsági tagok választása.** A törvényhatósági bizottsági tagok egyrészének mandátuma az 1908. évben lejárván, a választási határidőt a tanács kitűzte s az erre vonatkozó hirdetményt ma kibocsajtott. A hat választó kerületben ez uttal 59 bizottsági tagnak a helyét töltik be. A választás március hó 1-én lesz az összes kerületekben. Megüresedett és betöltésre szorul az I. választó kerületben tíz törvényhatósági bizottsági tagsági hely 6 évre, a II. választó kerületben 10 hely 6 évre, egy hely az 1911. évi március hó 26-ig, összesen tizenegy, a III. választókerületben kilenc hely 6 évre, a IV. választó kerületben tíz hely 6 évre, egy hely az 1911. évi március 26-ig, összesen tizenegy, az V. választó kerületben tíz hely hat évre, s a VI. választó kerületben nyolc hely 6 évre lesz választás után betöltendő. A választó kerületek beosztása a következő: Az I. kerületbe tartoznak a II. és III. tizedek, továbbá a Budai hegy és Mária-hegy választói. Választási hely a Cserepes. Elnök Dékány László, Hajdú József. A II. kerületbe tartoznak a IV. és V. tizedek, a Vacs-hegy és a Körösi-hegy választói. Választási hely a Cserepes. Elnök Sárközy Pál, Tóth István. A III. kerületbe tartoznak a VI., VII. tizedek, a Téglá telep, Szolnoki-hegy és Városföld pusztá választói. Választási hely kistemplomtéri ovoda. Elnök Kovács Sándor, S. Kovács Mihály. A IV. kerületbe tartoznak az I., VIII. és IX. tizedek választói. Választási hely az Obester ház. Elnök Gömör Sándor, S. Kovács Gábor. Az V. kerületbe tartoznak a Széktó-hegy (az Izsáki-uton felül), az Uri hegy, Nyír, Czethal, Vágójárás, Tal-fája, Szarkás, Urrét (Kisfával együtt), Borbás, Felső-Alpár és Szentkirály puszták választói. Választási hely Sétatéri Vigadó. Elnök Muraközy Jenő, id. Muraközy Imre. A VI. kerületbe tartoznak a XI. tized, a Széktó-hegy (az Izsáki-uton alól), Csalános, Halesz, Ballószög, Ágasegyháza, Matkó, Helvétia, Kőnesög és Bugac Monostor puszták választói. Választási hely máriavárosi iskola. Elnök dr. Garzó Béla, Révay László. Szavazni csak délután 4 óráig lehet.

— **Bihariék jövője.** A szatmári városi közgyűlés ma tartott ülésén a mostani szinigazgatót, Krémert, kibuktatta. — A szatmári színház elnyerésére Biharinak van a legnagyobb kilátása.

— **Szamadás.** A Nőegylet szombat esti jelmezestélye 72 korona tiszta jövedelmet eredményezett. Felülfizettek: Kada Elekné 20 kor., Szegedy György 8 kor., Balogh Jánosné 2 kor., melyért ezuton is köszönetet mond az elnökség.

— **Tisztújítás a Polgári körben.** A Polgári kör, városunk e kiváló testülete f. hó 9-én délután rendkívül közgyűlést tartott helyisége kérdésében és lemondott a tisztikar, választmány újja alakítása tárgyában. A közgyűlés a lemondott tisztikar nak azon javaslatát, hogy a kör helyiségeit a Beretvás szállóba, annak földszinti külön helyiségébe helyezze át, miután Kolossa Viktor ajánlatát méltányosnak vélte, elfogadta és határozatilag kimondotta, hogy folyó évi május 1-ével a kör helyisége a Beretvás-féle szálló leendő, átadott az ujonnan alakítandó tisztikar a szerződésnek a szálló ezidőszerinti bérlőjével leendő megkötésére. Ezután a választások ejtettek meg, mikor is a kör tisztikara a következőleg alakult meg: Elnök: Füvessy Imre. Alelnökök: Tormássy István, Kondor János. Jegyzők: Virágh Ferenc, Rektórisz Gyula. Pénztáros: Fekete Béla. Ellenőr: Tóth Gerő. Háznagy: Szőke Gyula. Főkönyvtáros: Bende László. Könyvtárosok: Sziládi Vendel és Bíró Gyula. Ugyész: dr. Magyar József. Választmányi tagok: Laczy Sándor, Tormássy Sándor, Bereczky Jenő, Sárközy Ferenc, Reiner Ignátz, Hollóssy János, Simon József, Stoffa János, dr. Dömötör László, Molnár József, Stringovics Gyula,

Rigó János, Adler Imre, Braun Soma, Kauzler Sándor, Székely Sándor, Papp György főkapitány, Kónya Imre, Faragó Géza és Téby Lajos. Választmányi póttagok: dr. Jeszenszky Lajos, dr. Szabó Lajos, Zimay Károly, Györffy Pál és Hankovszky Kálmán. Számvizsgáló bizottság: Tormássy Ferenc, Balogh Dénes és Nagy László. E kiváló társadalmi kör nagy feladatokat van hivatva városunk társadalmi életében kifejtetni. Az ujonnan alakított tisztikar és választmány kellő garanciát nyújt arra nézve, hogy a kör elé szabott célját érvényre fogja emelni s a szunyokáló társadalmi életét városunknak fel fogja pezsdíteni. Ugyanekkor határozatilag kimondatott, hogy a kör a „Testvériség, Szabadság, Egyenlőség” nagy napjára, Március 15-ike idusát megfogja ünnepelni s a nagy nap jelentőségét ismertetni fogja. Az ünnepség szónoka Tormássy István rendőrkapitány körüli alelnök lesz. Végül Tormássy István indítványára a közgyűlés Adler Imre elnöknek 3 évi buzgó és lelkiismeretes elnöki tevékenységéért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott és ugyancsak jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét Abel István vendéglősnek az átengedett helyiségért.

— **Tombolával egybekötött táncestély.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete febr. hó 23-án vasárnap az Otthon dísztermében táncal egybekötött nagyszabású tombola estélyt rendez, az egyesületi könyvtáralap javára. Az ötven tagú rendezőség, élükön Sipos Miklós egyesületi elnökkel, nagyban fáradozik a multság sikerén. A táncestély meghívóit a napokban fogja szétküldeni a rendezőség.

— **Táncanfolyam.** Bodnár Sándor táncitanító a ref. főgimn. tornaesernokában folyó hó 23-án d. u. 4 órakor kezdti meg táncitanítását. Beiratkozni lehet lakásán: II. tized, Homoki-utca 50. szám alatt.

— **Népies előadás.** A Katona-kör népies előadásainak sorozatában tegnap délután Orbán Nándor polgári iskolai tanár tartott előadást a Magas Tatra természeti szépségeiben gazdag vidékéről. Az élvezetes tartalmas előadást feszült érdeklődéssel hallgatták.

— **A szombati esküdtszéki tárgyalás.** Késő estig tárgyalt szombaton a kecskeméti esküdtszéki szándékos emberölés büntetével vádolt ifj. Holemann György és apja id. Holeman György bűnügyét. Összesen tizenkét kérdést terjesztettek az esküdtek döntése alá. Az esküdtek ifju Holemann Györgyöt a védelem álláspontjára helyezkedve erős fölindulásban elkövetett halált okozó súlyos testisértés büntetésében mondták ki bűnösnek, id. Holemann Györgyöt pedig nem bűnösnek mondták ki. A törvényszék a verdikt alapján ifj. Holeman Györgyöt három évi és hat havi börtönre ítélte, id. Holemann Györgyöt pedig a vád alól felmentette és azonnal szabadlábra helyezni rendelte. Az ítélet jogerős.

— **Joghallgató,** izr. családnál ebédet és estebédet keres. Bővebbet a kiadóhivatásban.

— **Allandó mozi Kecskeméten.** Az ujkor egyik legnépszerűbb vívmánya a mozgófénykép, vagy amint röviden nevezik a „mozi” végre Kecskeméten is allandó helyet nyer. Dékány Gyula kérvényt intézett a tanáchoz egy allandó mozgófénykép színház felállításának engedélye iránt. A kérelemnek a tanács a rendőrfőkapitány hozzájárulásával helyt adott. A mozi a Rákóczi-utca lesz. A működési időtartama a szini idény levonásával egész éven át. Megkezdődik ápr. 18-án. Dékány Gyula ma kötötte meg a szerződést a várossal.

— **Szőlőkarók és szőlővesszők igen jutányosan beszerezhetők Francsek József kereskedő és szőlőbirtokosnál Kecskeméten**

— **Tűz.** Szombaton éjjel fél 11 órakor Sikari Kovács Sándor II. tized, Kiskert utca 215. szám a. lakos lóhalálában futott a tűzoltó lakományába jelenteni, hogy lakásán belső tűz pusztit és eloltani nem tudják. A jelentésre kivonult a tűzoltóság teljes felszereléssel, aztán a toronyór is bele konditott. A tűz Sikariék kamrájában keletkezett és ott mintegy 200 kor. értékű fehérneműt pusztított el. A minimax ezuttal bevált.

Kiárusítom

az összes női fehérneműket: ingek, hálóreclik, nadrágok, azonkívül az idény előrehaladottsága miatt az összes téli posztók, szövetek női ruhákra minden elfogadható árban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatárú nagykereskedésében.

Disznóölés után.

Gyilkos böllér.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

[Kecskemét, 1908. febr. 10.]

Németh László jómódu nagykőrösi gazdálkodó a mult év december havában disznótort tartott Nagykőrös mellett levő tanyáján.

Régi szokás szerint meghitta a disznóöléshez a familiát, köztük Vince Sándort is, aki böllérmesterséghez értvén, a böllér szerepet végezte a disznóölés alkalmával. Ilyen alkalmakkor ősi hagyományokhoz híven nem igen szoktak farkodni a borral, meg pálinkával; minden jó gazda becsületbeli kötelességének tartja, hogy böllérjét jól tartja borral, pálinkával, mert így pontosabban végzi a kötelességét.

Igy történt azután, hogy Vince Sándor böllér is többet ivott a kelleténél a mult év december hó 21-én tartott disznótorton; a disznóölés befejezése után már részeg fővel garázdálkodni kezdett a tanyán, tört, zúzott, a mi a kezeügyébe került. A házbeliek a szobába menekültek, de Vince oda is be akart hatolni; döngetett az ajtón és ki akarta azt a sarkából emelni.

Végre azután kijöttek a házból Németh László és fia István, akik elől nyolevan lépésnyire hátrált Vince Sándor. Mikor azután már jó messzire voltak a tanyától, Vince Sándor a nála levő nagy késsel előbb Németh Lászlót, azután fiát szurta meg. Németh Lászlót a lágyékán érte a szurás s alig pár óra leforgása alatt kiszívodott, Németh Istvánon csak könnyebb sebet ejtett, amely husz nap alatt gyógyult.

Halált okozó súlyos testi sértés büntette és súlyos testi sértés vétsége miatt került Vince Sándor az esküdtek elé.

A tárgyaláson Stipl Károly dr. elnökölt. Szavazóbirák Kapy Lajos és Kérészy Lajos, közvádó Szandner Aladár kir. alügyész, védő dr. Iványosi Szabó László ügyvéd.

Vádolt kihallgatása alkalmával nem emlékezett semmire, csak arra, hogy reggel elment Némethékhez, a hova disznóölésre hívták. Teljesen részeg volt s nem tud semmiről.

A kihallgatott tanúk csak azt igazolták, hogy vádlott ittas volt, de azért tudta, hogy mit cselekszik.

A rövid bizonyítási eljárás befejezése után az esküdtek az ügyész által feltett kérdésekre igenlőleg válaszolván, bűnösnek mondták ki a vádlottat ugy a Németh László sérelmére elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetésében, mint a Németh István sérelmére elkövetett súlyos testi sértés vétségében és a törvényszék e verdikt alapján Vince Sándort öt évi fegyházra és 20 korona pénzbüntetésre ítélte. A védő az ítélet ellen semmisségi panaszszal élt.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a mult évről kimaradt
legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak)
beszerzési ár feléért kiárúsítom.

Ugyancsak ezen szövetekből

férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.

Tisztelettel: **Augner Fülöp** férfiszabó.

Nagykőrösi-utca 15.

Nagykőrösi-utca 15.

Eladó házak!

VIII. tized, **Forrás-utca 125. számú sarokház**, mely bármiféle üzlethelyiségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu vendéglő van benne; továbbá a VII. tized, **Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188. számú sarokház**, mely építkezésre is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett, szabadkézből **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 125. szám alatt. 6097-12-2

Eladó 150 db hasasbirka.

Értekezni lehet **idős Muraközy Imre** tulajdonossal, Felső-Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák is megtekinthetők. Ugyanott egy **szép 6080 3 éves magbika is eladó**. 6-2

Eladó szőlő.

A **Budai-közön**, a **Lestár féle villa** szomszédságában lévő **70 út szőlőm** szabadkézből **eladó**. — Értekezhetni az eladási feltételek felől II. tized, **Lejtő-utca 321-ik szám alatti lakásomon Fejér István**. 6103-3-1

Lakás kerestetik

március 1-ére, egy gyermektelen család részére; **2 egészséges szoba**, konyha és kamra — a központtól nem messze — Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó.
Értekezni lehet **Beretvás Pállal**.

Kiadó lakás.

Május hó elsejére 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel
2. tized, Mária-utca 69. szám alatt
kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
6072-2

Eladó részvények!

Tíz darab **Kecskeméti Lezámitoló Bank** részvényt igen jutányos ártért adok el. — Kívánatra kevesebb darabot is. **Balog Adolf** Kecskemét, Nagykőrösi- és Budai kis utca 18. számú sarokházban. 6053-3-2

Eladó ház!

VII. tized, **Folyóka-utca 83. számú ház**, szabadkézből **eladó**. — Értekezni lehet **özv. Zsigmond Antalnénál** II. tized, 99. szám alatt. 6068-6-3

Kiadó lakás!

IV. tized, **Gyik-utca 51. sz. házban**
két egymásbanyiló szoba, konyha, speiz, pince s külön udvar folyó évi
6078 **május elsöre kiadó**. 2-2

Nád-eladás.

Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokán 15,000 kéve jó minőségű nád különböző árban eladó.

Eladó ház.

IX. tized, **Zsinór-utca 98. számú ház**, mely áll **3 szoba**, **2 konyha**, **3 kamra**, **tiszti legényszoba**, **1 és 4 lóra való istállóból**, örök áron **eladó**. — Értekezhetni **Buzsik Józseffel**, VIII. tized, **Széles-utca 250. szám alatt**. 6052-6-3

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A **Molitorisz testvérek és Nyul örökösök** **Kisvásári utcai 110. számú háza**, mely magában foglal **3 különálló lakást**, két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a **Mária kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel**, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá **Molitorisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld** — **szabadkézből eladó**.

Értekezni lehet **Molitorisz Károlylyal**, **Mária-utca 67. sz. alatt**.

Eladó ház!

VII. tized, **Sarkantyú-utca 130. számú cserepes ház**, melyben van **2 szoba**, **2 konyha**, **1 éléskamra**, **1 kamra**, **2 istálló**, **1 emeletes magtár**, melynek az alja sertéshizlaló, **1 kocsiszin**, **jó kuttal és szép kerttel ellátva**, gazdálkodónak igen alkalmas, örökáron **eladó**. Értekezni lehet I. tized, **161-ik számú háznál, özv. Bakonyi Mihálynéval**. 6090-8

Eladó

földbirtok, részben szőlő is.

Budai-hegyben, a várostól mint egy 5 pernyi járásra, **Gyapjas István zöldségtermelő szomszédságában egy hold és 500 négyszögöl területű föld**, részben **szőlő is**, szabadkézből **eladó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal: **IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt**. 6088 12-2

Kiadó lakás.

Budai-kis-utcai 32-ik szám alatti (az iskola melletti) házban egy úri lakás, mely áll **3 utcai szoba**, **üvegezett folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből**, — folyó évi **május 1-étől kiadó**. 6032-10-8

Magános úrinő számára, igen nyugodalmas lakás,

egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha és kamrával, folyó évi **május 1-től bérbeadó** **Katona József-utca 38. sz. házban**, ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Rákóczi-úton,

a **88. számú ház** **szabadkézből eladó** — esetleg — **haszonbérbe kiadó**.

Értekezni lehet: **HAAS ÉS BERMANN** fakeskedésében.

Ház eladás.

Mezei- és Zöldfa-utca sarokház, nagy udvarral és jó ivóvízű kúttal, szabadkézből azonnal **eladó**. Értekezhetni **Bátori István** tulajdonossal, vagy **Kubinyi János** kereskedővel a **Mezei-utcán**. 6005-14-5

Eladó szőlőnek való föld!!!

Izsáki határban, a vasúti állomáshoz **2 és fél kilométerre**, **66 katasztrális és 550 négyszögöl területű földbirtok**, mely szőlőnek igen alkalmas — holdanként **200** koronájával — egészben, vagy apróbb részletekben is **eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos: **Csontos János-sal**, ugyanott a helyszínen, vagy **Izsák községben a házánál**. 6002-10-8

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszébb varrásra,
== **himzésre és stoppolásra** ==
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, **Koháry-utca 194. sz.**

